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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 19 et 20 mars 2024.

Echantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

dont 595 amateurs de sport. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau 

de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Porte-drapeaux : les Français suivent le CNOSF, mais votent Agbégnénou et Riner !

1) Les Français approuvent les critères fixés par le CNOSF pour être porte-drapeau, à l’exception du fait d’avoir 

déjà participé à une olympiade.

2) Ils considèrent aussi qu’il est normal que les athlètes fassent le choix des porte-drapeaux (67%).

3) Et pour cause, une seule qualité compte aux yeux des Français pour jouer ce rôle : être une personnalité 

fédératrice et appréciée des autres athlètes (68%).

4) Mais malgré tout, Clarisse Agbégnénou (26%) et Teddy Riner (37%) auraient été les porte-drapeaux préférés 

des Français.
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Porte-drapeaux : les Français suivent le CNOSF, mais votent Agbégnénou et Riner !

1) Les Français approuvent les critères fixés par le CNOSF pour être porte-drapeau, à l’exception du fait d’avoir déjà participé à une olympiade

Le Comité national olympique et sportif français (CNOSF) a dévoilé la liste des critères pour être porte-drapeau de la délégation tricolore aux Jeux Olympiques.

Interrogés sur ces principaux critères, les Français et les amateurs de sport les approuvent, à l’exception d’un. 

D’abord, il leur semble évident qu’un porte-drapeau ne doit pas avoir été condamné pour des faits de dopage ou pour un autre motif : 82% et 84% considèrent que c’est un 

bon choix. Ensuite, ils approuvent l’idée que les deux porte-drapeaux ne devront pas appartenir à la même fédération (69% et 73%). 

Après l’annonce des critères, Clarisse Agbégnénou s’est fortement opposée à un critère nouveau qui l’exclut de fait : un porte-drapeau ne pourra pas l’avoir déjà été. Les 

Français et les amateurs de sport suivent le CNOSF sur ce critère ; ils sont respectivement 69% et 72% à considérer que c’est un bon choix. 

Un seul critère suscite l’opposition de la population : avoir déjà participé à des Jeux Olympiques. 55% des Français et 53% des amateurs de sport estiment que c’est un mauvais 

choix de la part du CNOSF. Autrement dit, l’expérience des Jeux ne doit pas particulièrement compter à leurs yeux. 

2) Ils considèrent aussi qu’il est normal que les athlètes fassent le choix des porte-drapeaux (67%)

Le CNOSF a également précisé que le choix des porte-drapeaux sera fait par vote des athlètes olympiques et paralympiques uniquement. C’est déjà un changement par rapport 

à l’édition précédente. Pour les Jeux de Tokyo, les fédérations désignaient des athlètes ambassadeurs chargés de faire un choix.

Mais aurait-il fallu aller encore plus loin en permettant au public de voter pour les porte-drapeaux de la délégation française lors de ces Jeux exceptionnels puisqu’organisés en 

France ? 
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Les Français pensent que non et suivent le CNOSF dans sa décision. Pour 67% d’entre eux et pour 70% des amateurs de sport, faire voter les athlètes est un bon choix car les 

porte-drapeaux doivent représenter la délégation tricolore, c’est donc aux sportifs de choisir. 

Seuls 30% des Français et 28% des amateurs de sport pensent au contraire que c’est un mauvais choix car les porte-drapeaux représentent toute la France et que le public 

aurait donc dû pouvoir participer à leur désignation.

3) Et pour cause, une seule qualité compte aux yeux des Français pour jouer ce rôle : être une personnalité fédératrice et appréciée des autres athlètes (68%)

Le soutien des Français à un vote des athlètes pour leurs propres représentants provient probablement des attentes qu’ils expriment à l’égard des deux futurs porte-drapeaux. 

Cela permet aussi de dresser leur portrait-robot.

Ainsi, une seule qualité est requise selon la majorité des Français et des amateurs de sport : être une personnalité fédératrice et appréciée des autres athlètes (68% et 76%).

Il est nettement moins important selon eux que les porte-drapeaux soient connus du grand public (40% et 49%), qu’ils pratiquent un sport peu médiatisé (38% et 43%) ou 

encore qu’ils aient des chances de médailles olympiques (37% et 42%). 

En résumé, les porte-drapeaux ne devront pas être forcément des champions particulièrement connus ou peu médiatisés, ils devront simplement emmener la délégation grâce 

à leur leadership. 

4) Mais malgré tout, Clarisse Agbégnénou (26%) et Teddy Riner (37%) auraient été les porte-drapeaux préférés des Français

Interrogés sur les porte-drapeaux qu’ils auraient préférés voir désignés, les Français placent en tête deux sportifs qui ne pourront pas l’être selon les critères du CNOSF. Teddy 

Riner, porte-drapeau en 2016 et Clarisse Agbégnénou qui a conduit la délégation à Tokyo sont, de fait, exclus des candidats potentiels. 
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Avec 26% des citations, la judoka devance Wendie Renard (23%), Pauline Ferrand-Prévot (19%) ou encore Eugénie Le Sommer (18%), Charlotte Bonnet (18%) et Cléopâtre 

Darleux (17%), qui peuvent toutes prétendre à la désignation. 

Chez les hommes, c’est donc Teddy Riner qui arrive en tête (37%), devant Florent Manaudou (29%), Kevin Mayer (24%) et Renaud Lavillenie (23%). A l’exception du judoka, tous 

les trois peuvent prétendre emmener la délégation tricolore lors de la cérémonie d’ouverture, même si les deux stars de l’athlétisme français n’ont pas encore validé leur 

qualification. 

Nous l’avons constaté, les Français n’exigent pas de participer à la désignation et préfère confier ce rôle aux athlètes eux-mêmes tout en validant quasiment tous les critères du 

CNOSF. Ainsi, ces premières places de Clarisse Agbégnénou et Teddy Riner témoignent donc davantage de leurs cotes de popularité élevées que d’une future remise en cause 

de la légitimité des futurs porte-drapeaux.

Emile Leclerc, directeur d’études



Le Comité national olympique et sportif français (CNOSF) a dévoilé la liste des critères pour être porte-drapeau de la délégation tricolore aux Jeux Olympiques.

Pour chacun de ces critères, dites-nous si c’est selon vous un bon ou un mauvais choix.

Regard porté sur les critères pour être porte-drapeau aux JO

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

82%

69%

69%

43%

16%

29%

30%

55%

2%

2%

1%

2%

C’est un bon choix C’est un mauvais choix (NSP)

84%

73%

72%

46%

15%

26%

27%

53%

1%

1%

1%

1%

C’est un bon choix C’est un mauvais choix (NSP)

Ne pas avoir été condamné(e)
pour des faits de dopage ou pour un autre motif

Ne pas avoir déjà été porte-drapeau
lors de précédents Jeux Olympiques

Les deux porte-drapeaux (un homme et une 
femme) ne pourront pas appartenir à la même 

fédération, c’est-à-dire pratiquer le même sport

Avoir déjà participé à des Jeux Olympiques
(un athlète y participant pour la première fois

ne pourra pas être porte-drapeau)

Ne pas avoir été condamné(e)
pour des faits de dopage ou pour un autre motif

Les deux porte-drapeaux (un homme et une 
femme) ne pourront pas appartenir à la même 

fédération, c’est-à-dire pratiquer le même sport

Ne pas avoir déjà été porte-drapeau
lors de précédents Jeux Olympiques

Avoir déjà participé à des Jeux Olympiques
(un athlète y participant pour la première fois

ne pourra pas être porte-drapeau)



Le CNOSF a également précisé que le choix des porte-drapeaux sera fait par vote des athlètes olympiques et paralympiques uniquement.

 Selon vous, est-ce… ? 

Désignation des porte-drapeaux par le vote des athlètes olympiques et 
paralympiques : bon ou mauvais choix ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

Un bon choix, les porte-
drapeaux doivent représenter 
la délégation tricolore, c’est 

donc aux sportifs de choisir

67%

Un mauvais choix, les porte-
drapeaux représentent toute la 
France, le public aurait donc dû 

pouvoir participer à leur désignation

30%

(NSP)
3%

Un bon choix, les porte-
drapeaux doivent représenter 
la délégation tricolore, c’est 

donc aux sportifs de choisir

70%

Un mauvais choix, les porte-
drapeaux représentent toute la 
France, le public aurait donc dû 

pouvoir participer à leur désignation

28%

(NSP)
2%



Parmi les qualités suivantes, dites-nous si elles sont importantes à vos yeux pour être porte-drapeau ?

Importance des qualités pour être porte-drapeau

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

68%

40%

38%

37%

30%

58%

60%

61%

2%

2%

2%

2%

C'est important Ce n'est pas important (NSP)

76%

49%

43%

42%

23%

50%

55%

57%

1%

1%

2%

1%

C'est important Ce n'est pas important (NSP)

Être une personnalité fédératrice
et appréciée des autres athlètes

Être connu(e) du grand public

Pratiquer un sport peu médiatisé 

Avoir des chances d’être champion(ne)
ou médaillé(e) olympique

Être une personnalité fédératrice
et appréciée des autres athlètes

Être connu(e) du grand public

Pratiquer un sport peu médiatisé 

Avoir des chances d’être champion(ne)
ou médaillé(e) olympique



Parmi les athlètes féminines suivantes, lesquelles auriez-vous préférée(s) comme porte-drapeau de la France aux JO de Paris 2024 ? 

3 réponses possibles

Athlète féminine préférée pour être porte-drapeau de la France aux JO

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

26%

23%

19%
18%

18%

17%

15%

12%

11%

11%

10%

10%

8%
6%

Clarisse Agbégnénou (judo)

Wendie Renard (football)

Pauline Ferrand-Prévot (cyclisme)

Eugénie Le Sommer (football)

Charlotte Bonnet (natation)

Cléopatre Darleux (handball)

Caroline Garcia (tennis)

Mélina Robert-Michon (disque)

Estelle Mossely (boxe)

Ysaora Thibus (escrime)

Charline Picon (voile)

Romane Dicko (judo)

Marine Johannès (basketball)

(NSP)

28%

25%

24%

22%

20%

17%

16%

14%

13%

10%

9%

9%

8%
3%

Clarisse Agbégnénou (judo)

Wendie Renard (football)

Eugénie Le Sommer (football)

Pauline Ferrand-Prévot (cyclisme)

Cléopatre Darleux (handball)

Charlotte Bonnet (natation)

Caroline Garcia (tennis)

Mélina Robert-Michon (disque)

Estelle Mossely (boxe)

Romane Dicko (judo)

Ysaora Thibus (escrime)

Charline Picon (voile)

Marine Johannès (basketball)

(NSP)

1

2

3

1

2

3



Parmi les athlètes masculins suivants, lesquels auriez-vous préféré(s) comme porte-drapeau de la France aux JO de Paris 2024 ? 

3 réponses possibles

Athlète masculin préféré pour être porte-drapeau de la France aux JO

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORT

37%

29%

24%

23%

21%

19%

16%

12%

9%

8%

6%

6%

5%

Teddy Riner (judo)

Florent Manaudou (natation)

Kevin Mayer (décathlon)

Renaud Lavillenie (saut à la perche)

Kylian Mbappé (football)

Nikola Karabatic (handball)

Léon Marchand (natation)

Victor Wembanyama (basketball)

Romain Cannone (escrime)

Earvin N’Gapeth (volleyball)

Nicolas Batum (basketball)

Evan Fournier (basketball)

(NSP)

37%

28%

28%

26%

24%

21%

17%

14%

10%

7%

7%

6%

2%

Teddy Riner (judo)

Kevin Mayer (décathlon)

Florent Manaudou (natation)

Renaud Lavillenie (saut à la perche)

Kylian Mbappé (football)

Nikola Karabatic (handball)

Léon Marchand (natation)

Victor Wembanyama (basketball)

Earvin N’Gapeth (volleyball)

Romain Cannone (escrime)

Evan Fournier (basketball)

Nicolas Batum (basketball)

(NSP)

1

2

3

1

2

3
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